



### 国家电网将建电动车充电桩12万个

来自国家电网的信息显示,计划到2020年我国将建成充电站1万座、充电桩12万个,在北京、上海、杭州等城市形成半径不超过1公里的公共快充网络。

## 山东济宁

# 创新发展促「煤都」高端转型

## 践行五大发展理念

山东太阳纸业股份有限公司董事长李洪信最近与美国阿肯色州州长哈钦森在济宁共同宣布,太阳纸业将投资10亿美元在阿肯色州建厂,这是迄今中国民企赴美最大的制造业投资项目之一。

作为传统行业的太阳纸业为什么能持续受到市场青睐?董事长李洪信说,就是坚持创新发展。今年前本集团太阳纸业在销售收入增长不到10%的情况下,利润增长90%。

济宁市将创新发展作为经济社会发展发展的共同理念和实践行动,并成为推动当地经济结构持续优化和发展质量不断提升的驱动力量。据济宁市经济和信息化委员会统计,今年前3季度,济宁信息产业完成主营业务收入近300亿元,同比增长32.5%。同时,济宁制造业占比不断提升,前3季度制造业增加值增长7%,高于全市规模工业0.69个百分点,制造业税收在今年初超过煤炭行业,前3季度实现60亿元,高于煤炭行业2.1个百分点,成为工业税收最大组成部分。

作为全国八大煤炭基地之一的济宁,“建矿开矿、挖煤卖煤”的“黑色经济”曾占全市工业利税比重超过六成。为避免“矿尽城衰”之痛,济宁在资源鼎盛期就主动克服“资源依赖症”,以信息化、工业化深度融合提升产业层次,努力追求高端转型、跨越发展。美国惠普、甲骨文、中兴通讯等一大批国际知名IT企业集群式落户济宁,全市信息产业每年以40%以上的速度爆发式增长,形成了信息软件、LED、光通信等产业集群,改变了济宁的经济底色。

骑着电动车,载着ipad,工人穿梭在如意集团的纺纱车间里,每台车的纺纱断头根数在ipad上一目了然。搭上了“大数据”快车,如意集团把传统产业升级为现代纺织最高水平的智能工厂,一个车间用工从过去2000人减少到180人。在金沙如意数码科技印染工业园,2台数码印花机高速运转。

## 长城资产股份公司挂牌成立 四大金融资产管理公司股改收官

本报北京12月11日讯 记者周琳报道:今天,中国长城资产管理股份有限公司在北京正式挂牌成立。这是我国四大金融资产管理公司股份制改革的收官之作,也是深化国有金融机构改革的重要成果。

中国长城资产管理股份有限公司董事长张晓松表示,中国长城资产管理股份有限公司的成立,标志着公司将迈入构建现代企业制度、完善法人治理结构、全面商业化经营、提升内涵价值和核心竞争力的新阶段。

为处置工商银行、农业银行、中国银行、建设银行剥离的不良资产,我国于1999年借鉴国际经验专门成立华融、长城、东方、信达四家金融资产管理公司,并赋予金融资产管理公司明确的历史使命,即“化解金融风险,促进国企改革脱困,最大限度减少处置损失”。

## 前11月新能源汽车生产超40万辆 今年产量有望占全球40%

据新华社北京12月11日电 (记者郑焕松)“根据今年的发展形势估算,2016年中国新能源汽车产量有望占到全球总量的40%。”中国汽车工业协会副秘书长许艳华在京表示,1到10月的国内汽车产量中,新能源产品占比已经超过了1.6%。

许艳华是在10日北京举行的“十三五”新能源汽车发展趋势高层论坛上说这番话的。中国汽车工业协会数据显示,2016年11月,我国新能源汽车生产8.40万辆,同比增长16.21%。2016年1月至11月,累计生产新能源汽车40.28万辆,同比增长44.27%。

- 快递业在提速中变革 3版
- 欧盟应诚实履行《中国入世议定书》第15条义务 4版
- 工业旅游将成新景观 6版
- 9个项目获第四届中国工业大奖 13版
- 京津冀协同创新共同体建设提速 15版

# 中办国办印发《关于全面推行河长制的意见》

新华社北京12月11日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面推行河长制的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于全面推行河长制的意见》全文如下。

河湖管理保护是一项复杂的系统工程,涉及上下游、左右岸、不同行政区域和行业。近年来,一些地区积极探索河长制,由党政领导担任河长,依法依规落实地方主体责任,协调整合各方力量,有力促进了水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理等工作。

## 一、总体要求

(一)指导思想。全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列

重要讲话精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立新发展理念,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力,以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态为主要任务,在全国江河湖泊全面推行河长制,构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理保护机制,为维护河湖健康生命、实现河湖功能永续利用提供制度保障。

## (二)基本原则

——坚持生态优先、绿色发展。牢

固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,处理好河湖管理保护与开发利用的关系,强化规划约束,促进河湖休养生息、维护河湖生态功能。

——坚持党政领导、部门联动。建立健全以党政领导负责制为核心的责任体系,明确各级河长职责,强化工作措施,协调各方力量,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

——坚持问题导向、因地制宜。立足不同地区不同河湖实际,统筹上下游、左右岸,实行一河一策、一湖一策,解决好河湖管理保护的突出问题。

(下转第二版)



12月10日,白天鹅在河南三门峡国家城市湿地公园的湖面上翱翔。入冬以来,上万只白天鹅从遥远的西伯利亚飞到三门峡越冬,天鹅嬉戏嬉戏,千姿百态,吸引了众多游客。  
吕忠箱摄

## 能源工业比重降低 新兴产业投资递增

# 黑龙江经济结构告别“大头沉”

0.9%,油气开采业占GDP比重降至6%,均为近10年来最低值。

在新一轮振兴号角吹响后,黑龙江更加注重新材料产业、生物产业、绿色食品产业等“十大重点大产业”,持续优化经济结构。目前,全省围绕金属材料、化工新材料等9种新材料产业,在建先进复合材料、半导体照明等5个优势特色加工群;重点打造的6个生物产业集群正在建设中;

水电、风电、核电、气电等新能源装备领域,正在重点打造4个产业园区和3个重点产业集群;哈尔滨、大庆、齐齐哈尔的飞机、汽车和轨道交通产业园区建成,形成支线客机、直升机、汽车、铁路货车等生产基地;煤化工产业方面,重点围绕东部煤电化基地和哈大齐沿线石油化工基地,拓展煤化工、石油化工、电石化工等;现代物流、软件服务、电子商务、信息服务、金融服

务和服务外包等生产性服务业呈现蓬勃发展态势。

全省产业布局日趋合理,对投资者吸引力日趋增强。据统计,2011年至2015年,黑龙江省开复工产业项目达2.3万个,累计完成投资2万亿元。从产业项目个数看,项目总投资亿元以上产业项目3564个,占全部产业项目的17.1%。全省投资项目质量优良,投资扩大趋势凸显。

# 灵活施策重在激发市场活力

本报记者 冯其予

着眼增强中国经济的内生动力和发展后劲,在总体思路中明确提出和部署“微观政策要活”。一年来,有关部门在价格、收入、消费、“放管服”等方面加强和完善有关政策措施,通过放活政策做活微观经济,不断完善市场环境、激发企业活力、释放消费者潜力,连通一点,带活一片,开创了经济发展新局面。

## 营造公平市场环境

微观政策要活,就是要营造商品自由流动、平等交换的市场环境,破除市场壁垒和地方保护,这是搞活微观政策的客观要求。

“十三五”规划纲要明确了165

项重大工程项目。国家发改委副主任胡祖才说,这些项目对民间投资的影响是多方面的。他表示,最主要的问题是要破除阻碍民间投资进入市场、进入到重大工程当中的政策障碍。营造公平竞争的市场环境,特别是对民间投资要给予一视同仁的投资环境,最大程度地放开市场准入。

公平市场环境的营造,并不只针对国内企业。《中外合资经营企业法》等4部法律修正案明确,从今年10月1日起,在全国范围内对外商投资企业实行负面清单管理制度。10月初召开的国务院常务会议确定,今后举办外商投资企业,凡不涉及2015年版《外商投资产业指导目录》中禁止类、限制类和鼓励类中有股权、高管要求

的规定等准入特别管理措施的,企业设立及变更一律由审批改为备案,且备案不作为办理工商、外汇登记等手续的前置条件。这些举措,也是我国推进新一轮高水平对外开放的重要内容。

营造公平市场环境,需要有完善的法律体系保驾护航。11月23日召开的国务院常务会议通过《中华人民共和国反不正当竞争法(修订草案)》。4月至10月,国家工商总局在全国范围内开展集中整治公用企业限制竞争和垄断行为专项执法行动。截至6月30日,全国工商机关依据反不正当竞争法立案478件,结案118件,案值2.7亿元。

(下转第三版)



从12月1日开始,我国个体工商户营业执照和税务登记证的“两证整合”全面实施。此前在黑龙江、上海、福建和湖北等地推行的“两证整合”试点改革效果十分明显。截至11月28日,这4地共办理个体工商户开业登记217548户,比去年同期增长23.8%。

全面推行“两证整合”登记制度改革,是我国深化商事制度改革的重要举措,也是有关部门积极盘活微观政策的重要一环。一年前的中央经济工作会议